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СЛУЖБА БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ – ДЕРЖАВНИЙ ОРГАН  

СЕКТОРА БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ 
 
Проблема національної безпеки держави має важливе значення в контексті 

загального розвитку країни та реалізації її національних інтересів. Розуміння сутності 
сучасних загроз та викликів сприяє методологічному обґрунтуванню завдань забезпечення 
національної безпеки, в тому числі і нашої держави. 

Сьогодні існує чимало досліджень у сфері національної безпеки та її складових. 
Питанню сучасних загроз та викликів національній чи міжнародній безпеці у 
зовнішньополітичній сфері присвячені роботи: В. Горбуліна [1], І. Грицяка, А. Качинського, 
В. Почепцова, А. Падеріна, Г. Перепелиці, Т. Стародуб, Г. Ситника, І. Храбана. 

Попри велику кількість публікацій, залишається багато невирішених проблем у 
теорії та практиці національної безпеки. Потребує більш детального дослідження сучасний 
стан національної та міжнародної безпеки як однієї з глобальних проблем людства. 

У запропонованій праці зроблено спробу проаналізувати та дослідити головні 
завдання, поставлені перед Службою безпеки України як одним із основних державних 
органів, покликаних захищати основи національної безпеки України. 

Сектор безпеки і оборони України складається з чотирьох взаємопов’язаних 
складових: сили безпеки; сили оборони; оборонно-промислового комплексу; громадян та 
громадських об’єднань, які добровільно беруть участь у забезпеченні національної безпеки. 

До складу сектора безпеки і оборони входять: Міністерство оборони України, 
Збройні Сили України, Державна спеціальна служба транспорту, Міністерство внутрішніх 
справ України, Національна гвардія України, Національна поліція України, Державна 
прикордонна служба України, Державна міграційна служба України, Державна служба 
України з надзвичайних ситуацій, Служба безпеки України, Управління державної охорони 
України, Державна служба спеціального зв’язку та захисту інформації України, Апарат Ради 
національної безпеки і оборони України, розвідувальні органи України, центральний орган 
виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну військово-промислову 
політику [2]. 

Служба безпеки України є державним органом спеціального призначення з 
правоохоронними функціями, що забезпечує державну безпеку, здійснюючи з неухильним 
дотриманням прав і свобод людини і громадянина: 

1) протидію розвідувально-підривній діяльності проти України; 
2) боротьбу з тероризмом; 
3) контррозвідувальний захист державного суверенітету, конституційного ладу і 

територіальної цілісності, оборонного і науково-технічного потенціалу, кібербезпеки, 
економічної та інформаційної безпеки держави, об’єктів критичної інфраструктури; 

4) охорону державної таємниці [3]. 
Департамент захисту національної державності СБУ реалізує державну політику у 

сфері протидії організаціям і окремим особам, метою яких є підрив національної державності, 
ліквідація незалежності України, зміна конституційного ладу насильницьким шляхом, 
порушення суверенітету і територіальної цілісності держави, підрив її безпеки, незаконне 
захоплення державної влади, пропаганда війни, насильства, розпалювання міжетнічної, 
расової, релігійної та іншої ворожнечі, посягання на права і свободи людини, а також 
попередження, виявлення і припинення злочинів та інших протиправних діянь, які 
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безпосередньо створюють загрозу життєво важливим інтересам держави і безпеці громадян 
України та віднесені до компетенції Служби безпеки України; реалізує профілактику 
злочинів у цій сфері. 

Антитерористичний центр, створений як постійно діючий орган при Службі безпеки 
України, здійснює координацію діяльності суб’єктів боротьби з тероризмом у запобіганні: 

 терористичним актам щодо державних діячів, критичних об’єктів 
життєзабезпечення населення, об’єктів підвищеної небезпеки; 

  актам, що загрожують життю і здоров’ю значної кількості людей, та їх 
припиненні. 

Метою контррозвідувальної діяльності є попередження, своєчасне виявлення і 
запобігання зовнішнім і внутрішнім загрозам безпеці України, припинення розвідувальних, 
терористичних та інших протиправних посягань спеціальних служб іноземних держав, а 
також організацій, окремих груп та осіб на державну безпеку України, усунення умов, що їм 
сприяють, та причин їх виникнення [4]. 

Департамент інформаційно-аналітичного забезпечення СБУ збирає, аналізує і 
систематизує інформацію, що має значення для нормального функціонування країни, 
державного апарату. Служба безпеки України здійснює інформаційно-аналітичну діяльність 
з метою сприяння керівництву України в реалізації зовнішньо- та внутрішньополітичного 
курсу з розвитку держави, зміцнення її обороноздатності та економічного потенціалу, 
розширення міжнародного співробітництва. 

Серед інших завдань на Службу безпеки України покладено боротьбу з корупцією та 
організованою злочинністю. Одним з державних органів, уповноважених працювати в цій 
сфері, є Головне управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю СБУ. 

Визначальними чинниками, що впливають на стан національної безпеки України, є 
внутрішньополітична обстановка, зовнішньополітичний курс та ефективність державної 
політики в секторі безпеки. 

Основною умовою ефективності реалізації завдань захисту національних інтересів 
від реальних і потенційних загроз є прискорене реформування структур безпеки й оборони 
держави та підвищення ефективності функціонування всіх без винятку суб’єктів 
забезпечення національної безпеки. Крім того, окреме місце у системі забезпечення 
національної безпеки належить зовнішній розвідці, що свідчить про нагальну потребу 
реформування цієї структури та приведення відповідного законодавства у стан, який 
вимагають сучасні виклики та загрози [5]. 
_____________________ 
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